
В опросе приняли участие 229 застройщиков из 59 регионов Российской Федерации,

в том числе 39 из ТОП-200 крупнейших застройщиков (11 из них из ТОП-30).

Результаты опроса
Влияние пандемии коронавируса 

на деятельность застройщиков жилья

20.04.2020

Опрос проводился ООО «Институт развития строительной отрасли» в период с 14.04.2020 по 26.04.2020
по заказу Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) 

в рамках исполнения пункта 2.7 Плана первоочередных мероприятий (действий) по обеспечению устойчивого развития экономики 

в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, утвержденного Правительством РФ 17 марта 2020 года.

На диаграммах приведены доли ответов среди тех участников, которые дали ответ на вопрос.
Сумма ответов может отличаться от 100% для вопросов, в которых был возможен выбор нескольких вариантов ответа.⚠



Территориальное распределение участников опроса
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Виды деятельности участников опроса
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застройщики

застройщики в сочетании с другими видами деятельности



Виды деятельности участников опроса
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Доля группы в ответах



Виды деятельности участников опроса

5

64,7%

40,0%

71,4%

33,3%

42,9%

71,4%

57,1%

66,7%

83,3%

50,0%

83,3%

83,3%

50,0%

60,0%

20,0%

80,0%

80,0%

40,0%

35,3%

60,0%

28,6%

66,7%

57,1%

28,6%

42,9%

33,3%

16,7%

50,0%

16,7%

16,7%

50,0%

40,0%

80,0%

20,0%

20,0%

60,0%

7,4%

6,6%

6,1%

3,9%

3,1%

3,1%

3,1%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Московская область

г. Москва

Республика Татарстан (Татарстан)

г. Санкт-Петербург

Калининградская область

Самарская область

Воронежская область

Рязанская область

Ставропольский край

Республика Башкортостан

Челябинская область

Краснодарский край

Свердловская область

Пермский край

Иркутская область

Волгоградская область

Тюменская область

Ивановская область

Р
ег

и
о

н

Виды деятельности участников опроса

застройщики

застройщики в сочетании с другими видами деятельности

Доля группы в ответах
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падение спроса или продаж

не работает или плохо работает МФЦ

повышение риска сдать объекты не в срок

замедление темпов строительства

неопределенность, невозможность планировать и быть уверенным в завтрашнем дне

рост цен на стройматериалы

остановка поступления средств дольщиков

остановка работы отдельных подрядчиков

негде купить средства защиты (маски антисептики и прочее)

существенно ухудшилась работа Росреестра

существенно усложнился документооборот, медленное подписание документов

снижение активности банков по ипотеке

отсутствие четких правил работы в новых условиях

сложности с перевозками грузов и (или) рабочих

остановка строек

существенно усложнилась передача построенных квартир

дефицит иностранных рабочих

нехватка стройматериалов и оборудования

страх и паника рабочих

иное
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Основные проблемы, которые возникли в деятельности застройщиков 
в связи с распространением коронавирусной инфекции

Основные проблемы в деятельности застройщиков 
в связи с распространением коронавирусной инфекции



Закрытие строек: политика региональной и местной власти
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Политика региональной и местной власти по отношению к вопросу необходимости административно закрыть стройки

стройки уже закрыты

объявлено, что стройки будут закрыты

все идет к закрытию строек

объявлено, что стройки не будут закрыты

затрудняюсь ответить



Закрытие строек: политика региональной и местной власти
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Политика региональной и местной власти по отношению к вопросу необходимости административно закрыть стройки

стройки уже закрыты

объявлено, что стройки будут закрыты

все идет к закрытию строек

объявлено, что стройки не будут закрыты

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Закрытие строек: политика региональной и местной власти
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Политика региональной и местной власти по отношению к вопросу необходимости административно закрыть стройки

стройки уже закрыты

объявлено, что стройки будут закрыты

все идет к закрытию строек

объявлено, что стройки не будут закрыты

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Закрытие строек: действия по закрытию строек
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82,6%

8,7%

17,4%

издан местный нормативный акт, запрещающий работу на стройках

полиция, Росгвардия выписывают штрафы, предписания

инспекция госстройнадзора выписывает штрафы, предписания

10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0%

Какими конкретно действиями осуществляется закрытие строек

* Среди застройщиков, кто заявляет от фактическом закрытии строек



Ближайшие планы застройщиков по осуществлению строительства
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Ближайшие планы застройщиков по осуществлению строительства

строительство всех объектов остановили

строительство отдельных объектов остановили

рассматриваем вариант остановки строительства всех или 
отдельных объектов

планируем продолжать строительство всех объектов

затрудняюсь ответить



Ближайшие планы застройщиков по осуществлению строительства
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Ближайшие планы застройщиков по осуществлению строительства

строительство всех объектов остановили

строительство отдельных объектов остановили

рассматриваем вариант остановки строительства всех или 
отдельных объектов

планируем продолжать строительство всех объектов

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Ближайшие планы застройщиков по осуществлению строительства
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Ближайшие планы застройщиков по осуществлению строительства

строительство всех объектов остановили

строительство отдельных объектов остановили

рассматриваем вариант остановки строительства всех или 
отдельных объектов

планируем продолжать строительство всех объектов

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Случаи приостановки работ подрядчиком
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20,5%

18,8%

32,8%

11,4%

Случаи приостановки работ подрядчиком (сравнение с предыдущей неделей)

увеличилось значительно

увеличилось незначительно

не изменилось

уменьшилось

не было, как и раньше

затрудняюсь ответить



Случаи приостановки работ подрядчиком
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Случаи приостановки работ подрядчиком (сравнение с предыдущей неделей)

увеличилось значительно

увеличилось незначительно

не изменилось

уменьшилось

не было, как и раньше

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Случаи приостановки работ подрядчиком
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Случаи приостановки работ подрядчиком (сравнение с предыдущей неделей)

увеличилось значительно

увеличилось незначительно

не изменилось

уменьшилось

не было, как и раньше

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Отставание от плана осуществления строительства
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11,4%

30,6%

17,5%

31,9%

4,4%
4,4%

Отставание от плана осуществления строительства в среднем по всем объектам (сравнение с предыдущей неделей)

увеличилось значительно

увеличилось незначительно

не изменилось

отставания нет

сократилось

затрудняюсь ответить



Отставание от плана осуществления строительства
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Отставание от плана осуществления строительства в среднем по всем объектам (сравнение с предыдущей неделей)

увеличилось значительно

увеличилось незначительно

не изменилось

отставания нет

сократилось

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Отставание от плана осуществления строительства
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Республика Башкортостан
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Краснодарский край

Свердловская область

Пермский край

Иркутская область

Волгоградская область

Тюменская область

Ивановская область

Р
ег
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н

Отставание от плана осуществления строительства в среднем по всем объектам (сравнение с предыдущей неделей)

увеличилось значительно

увеличилось незначительно

не изменилось

отставания нет

сократилось

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Обеспеченность стройплощадок рабочими кадрами

20

8,7%

23,6%

55,0%

7,9%

4,8%

Обеспеченность стройплощадок рабочими кадрами (сравнение с предыдущей неделей)

ухудшилась значительно

ухудшилась незначительно

не изменилось

улучшилась

затрудняюсь ответить



Обеспеченность стройплощадок рабочими кадрами

21

8,7%

7,7%

23,6%

23,1%

27,3%

55,0%

61,5%

72,7%

7,9%

7,7%

4,8% 100,0%

17,0%

4,8%
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Обеспеченность стройплощадок рабочими кадрами (сравнение с предыдущей неделей)

ухудшилась значительно

ухудшилась незначительно

не изменилось

улучшилась

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Обеспеченность стройплощадок рабочими кадрами

22

29,4%

6,7%

11,1%

14,3%

16,7%

16,7%

16,7%

20,0%

11,8%

33,3%

21,4%

14,3%

28,6%

28,6%

50,0%

50,0%

50,0%

33,3%

20,0%

40,0%

40,0%

40,0%

41,2%

46,7%

64,3%

88,9%

85,7%

57,1%

42,9%

50,0%

50,0%

33,3%

16,7%

50,0%

100,0%

80,0%

40,0%

20,0%

60,0%

60,0%

6,7%

14,3%

14,3%

33,3%

33,3%

40,0%

40,0%

17,6%

6,7%

14,3%

7,4%

6,6%

6,1%

3,9%

3,1%

3,1%

3,1%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,2%

2,2%

2,2%
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Пермский край

Иркутская область

Волгоградская область
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Ивановская область

Р
ег
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Обеспеченность стройплощадок рабочими кадрами (сравнение с предыдущей неделей)

ухудшилась значительно

ухудшилась незначительно

не изменилось

улучшилась

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Обеспеченность стройплощадок материалами, оборудованием

23

12,7%

33,6%

42,4%

4,8%

6,6%

Обеспеченность стройплощадок материалами, оборудованием (сравнение с предыдущей неделей)

ухудшилась значительно

ухудшилась незначительно

не изменилось

улучшилась

затрудняюсь ответить



Обеспеченность стройплощадок материалами, оборудованием

24

12,7%

10,3%

33,6%

17,9%

9,1%

42,4%

66,7%

90,9%

4,8%

5,1%

6,6% 100,0%

17,0%

4,8%
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Обеспеченность стройплощадок материалами, оборудованием (сравнение с предыдущей неделей)

ухудшилась значительно

ухудшилась незначительно

не изменилось

улучшилась

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Обеспеченность стройплощадок материалами, оборудованием

25

29,4%

13,3%

14,3%

14,3%

33,3%

16,7%

33,3%

16,7%

20,0%

23,5%

26,7%

21,4%

22,2%

42,9%

42,9%

42,9%

33,3%

66,7%

33,3%

66,7%

16,7%

40,0%

100,0%

20,0%

40,0%

20,0%

23,5%

53,3%

64,3%

77,8%

28,6%

28,6%

28,6%

33,3%

16,7%

66,7%

16,7%

83,3%

60,0%

40,0%

40,0%

60,0%

7,1%

14,3%

16,7%

33,3%

40,0%

20,0%

23,5%

6,7%

7,1%

14,3%

28,6%

16,7%

7,4%

6,6%

6,1%

3,9%

3,1%

3,1%

3,1%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,2%

2,2%

2,2%
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Самарская область

Воронежская область

Рязанская область

Ставропольский край

Республика Башкортостан

Челябинская область

Краснодарский край

Свердловская область

Пермский край

Иркутская область

Волгоградская область

Тюменская область

Ивановская область

Р
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Обеспеченность стройплощадок материалами, оборудованием (сравнение с предыдущей неделей)

ухудшилась значительно

ухудшилась незначительно

не изменилось

улучшилась

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Обеспеченность стройплощадок материалами, оборудованием

26

31,0%

24,0%

12,2%

11,4%

8,3%

8,3%

7,9%

7,9%

7,4%

7,4%

7,4%

7,4%

7,0%

7,0%

6,6%

6,6%

6,1%

6,1%

6,1%

6,1%

затрудняюсь ответить

ухудшения нет

лифты

металл

железобетонные изделия

вентиляционное оборудование

кабельная продукция

газовые котлы

фасадные системы

радиаторы отопления

кирпич

сантехника

насосы

утеплитель

облицовочная плитка

окна

иное (укажите)

кровельные материалы

электрика

запорно-регулирующая арматура

5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Какими видами стройматериалов, оборудования обеспечение стройплощадок ухудшилось с 15 марта



Цены на услуги подрядных организаций

27

22,3%

57,2%

0,4%

20,1%

Цены на услуги подрядных организаций (сравнение с ситуацией до 15 марта)

выросли на 5 и более процентов

находятся в пределах +/- 5%

снизились

затрудняюсь ответить



Цены на услуги подрядных организаций

28

22,3%

7,7%

9,1%

57,2%

79,5%

81,8%

20,1%

12,8%

9,1%

100,0%

17,0%

4,8%
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Цены на услуги подрядных организаций (сравнение с ситуацией до 15 марта)

выросли на 5 и более процентов

находятся в пределах +/- 5%

снизились

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Цены на услуги подрядных организаций

29

23,5%

20,0%

21,4%

57,1%

28,6%

33,3%

50,0%

33,3%

33,3%

50,0%

16,7%

60,0%

20,0%

20,0%

20,0%

47,1%

40,0%

57,1%

77,8%

28,6%

57,1%

71,4%

66,7%

16,7%

50,0%

50,0%

33,3%

83,3%

100,0%

40,0%

80,0%

60,0%

60,0%

6,7%

29,4%

33,3%

21,4%

22,2%

14,3%

42,9%

33,3%

16,7%

16,7%

16,7%

20,0%

20,0%

7,4%

6,6%

6,1%

3,9%

3,1%

3,1%

3,1%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%
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Челябинская область

Краснодарский край

Свердловская область

Пермский край

Иркутская область

Волгоградская область

Тюменская область

Ивановская область
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Цены на услуги подрядных организаций (сравнение с ситуацией до 15 марта)

выросли на 5 и более процентов

находятся в пределах +/- 5%

снизились

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Рост цен на материалы или оборудование (более 5%)

30

38,9%

25,3%

18,8%

17,0%

15,3%

14,8%

14,8%

13,5%

13,1%

13,1%

12,7%

12,2%

12,2%

11,4%

10,5%

10,5%

10,5%

9,6%

затрудняюсь ответить

металл

лифты

насосы

газовые котлы

кабельная продукция

окна

сантехника

радиаторы отопления

запорно-регулирующая арматура

электрика

тепловые пункты

цемент

кирпич

вентиляционное оборудование

бетон

термостатика

ухудшения нет

5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

На какие материалы или оборудование зафиксирован рост цен более 5% (сравнение с ситуацией до 15 марта)



Зависимость от импорта

31

34,5%

29,7%

21,0%

20,5%

13,5%

14,0%

12,7%

10,0%

10,0%

10,0%

9,6%

9,2%

8,7%

8,3%

8,3%

7,4%

6,6%

5,2%

5,2%

затрудняюсь ответить

лифты

газовые котлы

насосы

окна

вентиляционное оборудование

импорт не используем

термостатика

запорно-регулирующая арматура

фасадные системы

системы умного дома, видеонаблюдения

радиаторы отопления

тепловые пункты

сантехника

электрика

иное (укажите)

алюминиевые конструкции

приборы учета

смесители

5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Критическая зависимость  зависимость от импорта



Зависимость от импорта

32

66,4%
3,9%

13,5%

16,2%

Ожидаете ли Вы проблем, связанных с ростом цен на импорт

да

нет

импорт не используем

затрудняюсь ответить



Зависимость от импорта

33

66,4%

79,5%

81,8%

3,9% 13,5%

7,7%

16,2%

10,3%

18,2%

100,0%

17,0%

4,8%
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Ожидаете ли Вы проблем, связанных с ростом цен на импорт

да

нет

импорт не используем

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



МФЦ – приём или выдача документов

34

27,5%

13,1%

45,0%

7,9%

6,6%

МФЦ – приём или выдача документов по ДДУ

работа остановлена

работа ведется только на выдачу

работа ведется на прием и выдачу

не обращались за услугами МФЦ

затрудняюсь ответить



МФЦ – приём или выдача документов

35

58,8%

53,3%

7,1%

55,6%

28,6%

28,6%

14,3%

16,7%

100,0%

16,7%

50,0%

11,8%

13,3%

33,3%

57,1%

28,6%

16,7%

20,0%

40,0%

20,0%

5,9%

6,7%

85,7%

71,4%

57,1%

66,7%

100,0%

83,3%

33,3%

83,3%

80,0%

100,0%

80,0%

60,0%

60,0%

17,6%

6,7%

7,1%

11,1%

16,7%

16,7%

20,0%

5,9%

20,0%

14,3%

20,0%

7,4%

6,6%

6,1%

3,9%

3,1%

3,1%

3,1%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%
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Ивановская область
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МФЦ – приём или выдача документов по ДДУ

работа остановлена

работа ведется только на выдачу

работа ведется на прием и выдачу

не обращались за услугами МФЦ

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



МФЦ – порядок работы по ДДУ

36

22,3%

36,7%

21,4%

2,6%

2,2%

9,2%

5,7%

МФЦ – порядок работы по ДДУ

работа остановлена

работа ведется по предварительной записи, записаться 
сложно

работа ведется по предварительной записи, нет проблем с 
записью

работа ведется без предварительной записи, есть перебои

работа ведется без предварительной записи, нет перебоев

не обращались за услугами МФЦ

затрудняюсь ответить



МФЦ – порядок работы по ДДУ

37

41,2%

33,3%

44,4%

71,4%

83,3%

16,7%

20,0%

17,6%

33,3%

64,3%

22,2%

85,7%

14,3%

57,1%

66,7%

16,7%

66,7%

33,3%

50,0%

40,0%

80,0%

40,0%

60,0%

60,0%

14,3%

11,1%

28,6%

16,7%

16,7%

66,7%

33,3%

16,7%

50,0%

60,0%

20,0%

40,0%

20,0%

11,1%

16,7%

16,7%

7,1%

20,0%

29,4%

14,3%

11,1%

14,3%

16,7%

20,0%

20,0%

14,3%

14,3%

16,7%

20,0%

7,4%

6,6%

6,1%

3,9%

3,1%

3,1%

3,1%

2,6%

2,6%

2,6%
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МФЦ – порядок работы по ДДУ

работа остановлена

работа ведется по предварительной записи, записаться 
сложно

работа ведется по предварительной записи, нет проблем с 
записью

работа ведется без предварительной записи, есть перебои

работа ведется без предварительной записи, нет перебоев

не обращались за услугами МФЦ

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Работа органов, организаций, выдающие разрешения, согласования, 
заключения в строительстве

38

7,0%

33,6%

18,8%

30,6%

10,0%

Работа органов, организаций, выдающих разрешения, согласования, заключения в строительстве

работа остановлена

имеются случаи перебоев в работе

ведется бесперебойно

не обращались за услугами

затрудняюсь ответить



Работа органов, организаций, выдающие разрешения, согласования, 
заключения в строительстве
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Работа органов, организаций, выдающих разрешения, согласования, заключения в строительстве

работа остановлена

имеются случаи перебоев в работе

ведется бесперебойно

не обращались за услугами

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Работа WEB-сервисов Росреестра, через которые осуществляется прием 
и выдача документов на государственную регистрацию

40
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39,3%
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20,5%

15,7%

Работа WEB-сервисов Росреестра, через которые осуществляется прием и выдача документов на государственную 
регистрацию

остановлена

имеются случаи перебоев в работе

ведется бесперебойно

не обращались за услугами

затрудняюсь ответить



Работа WEB-сервисов Росреестра, через которые осуществляется прием 
и выдача документов на государственную регистрацию
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Работа WEB-сервисов Росреестра, через которые осуществляется прием и выдача документов на государственную 
регистрацию

остановлена

имеются случаи перебоев в работе

ведется бесперебойно

не обращались за услугами

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Рассмотрение Росреестром документов

42
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3,9%

10,5%

14,8%

Рассмотрение Росреестром документов: сроки (сравнение с ситуацией до 15 марта)

работа остановлена

сроки увеличились

изменений сроков нет

сроки сократились

не обращались за услугами

затрудняюсь ответить



Рассмотрение Росреестром документов
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Рассмотрение Росреестром документов: сроки (сравнение с ситуацией до 15 марта)

работа остановлена

сроки увеличились

изменений сроков нет

сроки сократились

не обращались за услугами

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Рассмотрение Росреестром документов

44

7,4%

7,9%

42,8%

1,3%

12,7%

27,9%

Рассмотрение Росреестром документов: доля приостановлений и отказов (сравнение с ситуацией до 15 марта)

работа остановлена

доля приостановлений и отказов увеличилась

доля приостановлений и отказов не изменилась

доля приостановлений и отказов уменьшилась

не обращались за услугами

затрудняюсь ответить



Рассмотрение Росреестром документов
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Рассмотрение Росреестром документов: доля приостановлений и отказов (сравнение с ситуацией до 15 марта)

работа остановлена

доля приостановлений и отказов увеличилась

доля приостановлений и отказов не изменилась

доля приостановлений и отказов уменьшилась

не обращались за услугами

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Случаи приостановки планового финансирования со стороны банка

46

3,9%

2,2%

43,2%
44,5%

6,1%

Случаи приостановки планового финансирования со стороны банка после 15 марта

были, имеют значительное влияние

были, влияние незначительное

не было

банковское финансирование не используем

иное



Случаи приостановки планового финансирования со стороны банка
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Случаи приостановки планового финансирования со стороны банка после 15 марта

были, имеют значительное влияние

были, влияние незначительное

не было

банковское финансирование не используем

иное

Доля группы в ответах



Случаи приостановки планового финансирования со стороны банка

48
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Случаи приостановки планового финансирования со стороны банка после 15 марта

были, имеют значительное влияние

были, влияние незначительное

не было

банковское финансирование не используем

иное

Доля группы в ответах



Случаи одностороннего увеличения банком ставки кредита по 
проектному финансированию

49

46,7%

48,9%

4,4%

Случаи одностороннего увеличения банком ставки кредита по проектному финансированию после 15 марта

не было

проектного финансирования не используем

иное



Случаи одностороннего увеличения банком ставки кредита по 
проектному финансированию

50

46,7%

71,8%

63,6%

48,9%

25,6%

36,4%

100,0%

17,0%

4,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

все

ТОП-200 застройщиков

ТОП-30 застройщиков

гр
уп

п
ы

 у
ча

ст
н

и
ко

в 
о

п
р

о
са

Случаи одностороннего увеличения банком ставки кредита по проектному финансированию после 15 марта

не было

проектного финансирования не используем

иное

Доля группы в ответах



Случаи одностороннего увеличения банком ставки кредита по 
проектному финансированию

51
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Случаи одностороннего увеличения банком ставки кредита по проектному финансированию после 15 марта

не было

проектного финансирования не используем

иное

Доля группы в ответах



Случаи массовой приостановки рассмотрения банками заявлений на 
ипотеку от покупателей новостроек 

52

37,1%
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0,9%

1,7%

8,7%

36,7%

Массовая задержка рассмотрения банками заявлений на ипотеку от покупателей новостроек 
(сравнение с ситуацией до 15 марта)

не было

есть у Сбербанка

есть у банка ВТБ

есть у банка Открытие

есть у Газпромбанка

есть у других банков

затрудняюсь ответить



Случаи массовой приостановки рассмотрения банками заявлений на 
ипотеку от покупателей новостроек 

53
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Массовая задержка рассмотрения банками заявлений на ипотеку от покупателей новостроек 
(сравнение с ситуацией до 15 марта)

не было

есть у Сбербанка

есть у банка ВТБ

есть у банка Открытие

есть у Газпромбанка

есть у других банков

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Случаи массовой приостановки рассмотрения банками заявлений на 
ипотеку от покупателей новостроек 

54

35,3%

46,7%

35,7%

55,6%

85,7%

28,6%

42,9%

33,3%

83,3%

33,3%

33,3%

50,0%

16,7%

40,0%

40,0%

40,0%

40,0%

5,9%

14,3%

14,3%

14,3%

16,7%

16,7%

16,7%

16,7%

16,7%

20,0%

40,0%

40,0%

6,7%

28,6%

33,3%

20,0%

14,3%

13,3%

16,7%

16,7%

11,8%

7,1%

11,1%

16,7%

33,3%

33,3%

40,0%

20,0%

47,1%

33,3%

42,9%

33,3%

14,3%

57,1%

16,7%

33,3%

33,3%

33,3%

40,0%

20,0%

20,0%

40,0%

40,0%

7,4%

6,6%

6,1%

3,9%

3,1%

3,1%

3,1%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Московская область

г. Москва

Республика Татарстан (Татарстан)

г. Санкт-Петербург

Калининградская область

Самарская область

Воронежская область

Рязанская область

Ставропольский край

Республика Башкортостан

Челябинская область

Краснодарский край

Свердловская область

Пермский край

Иркутская область

Волгоградская область

Тюменская область

Ивановская область

Р
ег

и
о

н

Массовая задержка рассмотрения банками заявлений на ипотеку от покупателей новостроек 
(сравнение с ситуацией до 15 марта)

не было

есть у Сбербанка

есть у банка ВТБ

есть у банка Открытие

есть у Газпромбанка

есть у других банков

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Отказы в выдаче ипотеки по ранее одобренным кредитам

55

5,7%

12,7%

36,7%

0,4%

44,5%

Доля отказов в выдаче ипотеки по ранее одобренным кредитам 
(сравнение с ситуацией до 15 марта)

увеличилась значительно

увеличилась незначительно

не изменилась

уменьшилась

затрудняюсь ответить



Отказы в выдаче ипотеки по ранее одобренным кредитам
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Доля отказов в выдаче ипотеки по ранее одобренным кредитам 
(сравнение с ситуацией до 15 марта)

увеличилась значительно

увеличилась незначительно

не изменилась

уменьшилась

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Отказы в выдаче ипотеки по ранее одобренным кредитам
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Доля отказов в выдаче ипотеки по ранее одобренным кредитам 
(сравнение с ситуацией до 15 марта)

увеличилась значительно

увеличилась незначительно

не изменилась

уменьшилась

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Привлечение средств участников долевого строительства 

58

18,8%

42,4%

14,0%

0,9%

13,5%

10,5%

Привлечение средств участников долевого строительства (сравнение с ситуацией до 15 марта)

остановилось

снизилось на 10 и более процентов

находится в пределах +/- 10%

выросло на 10% и более

не привлекали средств участников долевого строительства

затрудняюсь ответить



Привлечение средств участников долевого строительства 
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Привлечение средств участников долевого строительства (сравнение с ситуацией до 15 марта)

остановилось

снизилось на 10 и более процентов

находится в пределах +/- 10%

выросло на 10% и более

не привлекали средств участников долевого строительства

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Привлечение средств участников долевого строительства 
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Привлечение средств участников долевого строительства (сравнение с ситуацией до 15 марта)

остановилось

снизилось на 10 и более процентов

находится в пределах +/- 10%

выросло на 10% и более

не привлекали средств участников долевого строительства

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Активность обращений потенциальных покупателей новостроек

61

76,4%

12,2%

1,3% 10,0%

Активность обращений потенциальных покупателей новостроек (сравнение с ситуацией до 15 марта)

снизилось на 10 и более процентов

находится в пределах +/- 10%

выросло на 10% и более

затрудняюсь ответить



Активность обращений потенциальных покупателей новостроек
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Активность обращений потенциальных покупателей новостроек (сравнение с ситуацией до 15 марта)

снизилось на 10 и более процентов

находится в пределах +/- 10%

выросло на 10% и более

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Активность обращений потенциальных покупателей новостроек

63
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Активность обращений потенциальных покупателей новостроек (сравнение с ситуацией до 15 марта)

снизилось на 10 и более процентов

находится в пределах +/- 10%

выросло на 10% и более

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Ближайшие планы по функционированию продаж новостроек

64

4,8%
1,7%

26,6%

11,4%

46,7%

8,7%

Планы по функционированию продаж новостроек

остановили продажи

рассматриваем вариант остановки продаж

планируем продавать, используя только или 
преимущественно web-сервисы

планируем продавать без изменений, используя только офисы 
продаж

планируем продавать без изменений, используя офисы 
продаж и web-сервисы

затрудняюсь ответить



Ближайшие планы по функционированию продаж новостроек

65
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Планы по функционированию продаж новостроек

остановили продажи

рассматриваем вариант остановки продаж

планируем продавать, используя только или 
преимущественно web-сервисы

планируем продавать без изменений, используя только офисы 
продаж

планируем продавать без изменений, используя офисы 
продаж и web-сервисы

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах



Ближайшие планы по функционированию продаж новостроек
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Планы по функционированию продаж новостроек

остановили продажи

рассматриваем вариант остановки продаж

планируем продавать, используя только или 
преимущественно web-сервисы

планируем продавать без изменений, используя только офисы 
продаж

планируем продавать без изменений, используя офисы 
продаж и web-сервисы

затрудняюсь ответить

Доля группы в ответах


